Unidad 1: Calculo numérico y trabajo con variables.
Asunto: Dominios numéricos. Operaciones con nimeros reales.
Objetivo: Calcular con numeros reales, aplicando el orden de las operaciones a
través de ejercicios y mostrando laboriosidad.
INTRODUCCION

Leer los siguientes niumeros:

3485 ; MMXIV (2014) ; --NNN1HE(235) ; XHHAAA - 11 (1237)
Sist. Decimal Sist. Romano Sist. Egipcio Sist. Griego
3485=3.1000 + 4.100 + 8.10 + 5=3.103+ 4.102+ 8.10 + 5

Existen 5 dominios numéricos ¢ Cuales son?

DESARROLLO

DOMINIOS NUMERICOS
Naturales: N = {0; 1; 2; 3; 4; ...}  (son los nUmeros que sirven para contar)

Enteros: Z={.;,-3, -2, -1 0; 1 3; 4... } (son los naturales y sus opuestos)

Fraccionarios: Q+= {x = %; acN; beN, b= 0} (todos los #s no negativos periodicos)

Racionales: Q= Jx=2: pez qeZz q=0! (son los fraccionarios y sus opuestos
q p y P

Los numeros que no son racionales se denominan irracionales se denotan con la
letra 1. Son los numeros no periddicos como las raices inexactas (~/2;/3;v5..) y

algunas constantes, entre las cuales se encuentra = = 3,1415926535...
Reales: R = Q u | (constituyen la unién de los racionales con los irracionales)
Representacion de los dominios numeéricos mediante diagramas de Venn:

Ejemplo: ¢ A qué dominios numeéricos pertenecen los siguientes nimeros?

a) 8 b) % c) -3 d) — 4,21 e)
6,245

f) 34,97... g) 7,452 h) -%4 ) —54921
DN

Ejercicio: Escribe verdadero (V) 0 falso (F) segun sean las siguientes proposiciones.
a)_ 49eN b) —-23eZ c¢)_ 2423¢Z d)_ JVi1eR e)_ 812¢ Q-

fy —-436eQ g _ 314.eQ+ h) _—% €eQ+ i) __2597¢eQ j)__548.eQ



Ejercicio: Escribe uno de los signos € 0 ¢ para obtener una proposicion verdadera.
a)l2 N b)y—-15 Z c)—-214 Q- d)—g_Q e)l4d R

e 9) % e} h) -g _Z )1614..  Q j)-2873_Q

ORDEN DE LAS OPERACIONES

1. Se resuelven las operaciones encerradas en paréntesis.

2. Se realizan las potenciaciones y radicaciones en el orden en que aparecen.
3. Se realizan las multiplicaciones y divisiones en el orden en que aparecen.
4- Se realizan las sumas y restas en el orden en que aparecen.

Ejercicio: Realiza las siguientes operaciones.
a) 137+2376-961=1552  b) 563—-739-82 = -258 c) —482.51+1893 = -22689

d) 80-248:(-4)=142 €)12145+0,3-7,21= 5,235 f)241,34+6,327.15=

336,245 g)(44,12-70,71):8,4=3,1654... h)—57,3(~ 2,58)+100,35 =248,184
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CONCLUSIONES
- Resumir los diferentes dominios numeéricos.

- Precisar el orden de las operaciones de calculo.

TAREA
1. Indica el dominio numérico mas restringido al cual pertenece cada uno de los
siguientes numeros.
1

a)-459  b)403 ¢ . — d719 e -9 f)y21s7..



